

助力“五五购物节” 拼多多投入40亿消费补贴

文/李文字



拼多多联席CEO赵佳臻(左四)在启动仪式上表示,平台将投入40亿元消费补贴。联合中央广播电视总台、东方卫视开展直播促消费活动,同时设立上海购物专区 赵歌 摄

第四届“五五购物节”正如火如荼地举办,成为上海促消费、稳增长的重要引擎之一。作为诞生于上海的新电商平台,拼多多已连续四年积极参与,累计投入消费补贴逾120亿元。而今年,该平台的投入力度超越往届,希望在提振消费的大背景下,带动沪里沪外全力以“复”。

“拼多多将投入40亿元消费补贴,让我们拼出乐趣,拼出实惠。”4月29日晚,2023国际消费季暨第四届上海“五五购物节”启动仪式在上海世界会客厅举行,拼多多联席CEO赵佳臻作为企业代表出席并现场揭开为广大消费者准备的“消费大礼包”。

侧重供应链管理的赵佳臻此前曾表示,希望对农村供应链体系和产业升级加大投入力度,保持耐心,助力供应链提效升级,继续为各方创造价值。而依托本届“五五购物节”这一重大消费节点,拼多多将继续对农业科技及品质农货加大投入,既能推动申城消费潜能的释放,也有助于提升上海购买力对全国的提振、带动效应。

农研美食热销 六神花露水卖断货



启动仪式后,中央广播电视总台主持人任鲁豫(左)、郭若天(右)走进拼多多直播间,向全国网友推荐精选优品 赵歌 摄

4月29日,第四届“五五购物节”宣布启动后,在上海世界会客厅现场,拼多多和中央广播电视总台第一时间推出“拼在上海 乐享多多”百亿补贴专场直播。作为近代中国最早对外开放的通商口岸城市之一,上海孕育了一大批民族品牌。光明牛奶、上海牌手表、百雀羚、六神等“沪字号”经典品牌首先被任鲁豫、郭若天这两位央视主播重点推介。

“大白兔是家喻户晓的国民级奶糖。它诞生于1959年,在那个物质匮乏的年代是极其珍贵的存在。”任鲁豫话锋一转,“如今,大白兔频频出圈。尤其今年是兔年,大白兔竟然‘跳’到箱包、成衣上,开始了创意跨界。”

话音刚落,郭若天便向网友展示了一款由大白兔与上海企业光明乳业联名推出的风味牛奶。牛奶与奶糖的跨界组合颇具新意,勾起了不少年轻消费者的兴趣。

有创新,亦有传承。“上海牌手表,曾是中国人的志气与荣耀,它的每一秒钟走时,记录了上海发展的脚

步。”任鲁豫一边试戴一款上海牌镂空飞轮男士手表,一边说道,上海牌老式手表翻红是近年来的新趋势。“过去,拥有它是一种身份象征;如今,它正成为走出国门的国表之光。”

在推介沪上本土品牌的过程中,首个直播间爆款的出现让任鲁豫和郭若天稍感意外——上海家化旗下的国民级产品,几乎所有人都用过的六神花露水竟然迅速卖断货。

除了国货,响应2023国际消费季的号召,海蓝之谜、雅诗兰黛、资生堂、戴森等各种全球大牌的系列产品也接连登陆直播间,拼多多百亿补贴为网友送上了超额福利。

最后,一大批科技农产品“占领”直播间。从烟台农科院的烟薯25号、山西农大的晋谷21号黄小米到中国农科院的世壮燕麦片、云南农科院的

土豆片……任鲁豫、郭若天化身互联网“嘴替”,现场品尝这些农研院校研发的科技美味,“馋”得直播间掀起一轮下单潮。

其中,中国农科院的燕麦片,过去靠着北京市民口碑相传,大家到线下门店排队购买,而且每人每天限量购买。近些年,得益于拼多多等平台对农科产品的扶持,该产品的线上占比已达到80%以上,消费人群主要是90后的年轻女性。

再如,由全国著名谷子育种专家陈瑛历时19年育成的“晋谷21号”加工而成的汾阳黄小米,是拼多多目前最受欢迎的小米产品之一。稳定的销量有力带动了当地的农户增收。

值得一提的是,在直播间外,拼多多还搬来了第三届多多农研大赛所用的室内种植架。架子上种着上海青、翠恬生菜等新鲜蔬菜。其中部分产品将在“五五购物节”期间登陆上海多多买菜。



目前,拼多多“五五购物节”专区已经正式上线

云贵地区部分农货迎强劲消费复苏

拼多多起家于农业,农货是其优势品类。今年“五五购物节”期间,除了各地的时令好货与科技农货,平台还首次准备了包括云南鲜花饼、澜沧红茶、安徽六安瓜片、新疆喀什西梅干等在内的上海对口支援与合作地区的特色农产品。

4月29日晚,在东方卫视举办的第四届上海“五五购物节”全球大直播中,阿依舍第三代传承人马得虎、贵州电商云安顺子运营总监姚秉忠以及来自云南蒙自佳沃蓝莓基地的新农人姚殿城分别带着可以直接上嘴嚼的冬虫夏草、香气浓郁的贵州小黄姜以及具有包浆口感的云南蒙自蓝莓出现在直播现场。

冬虫夏草,作为与人参、鹿茸齐名的三大高端滋补品,是食补排行榜的“座上宾”。“西藏雪域高原原生态的冬虫夏草,草头短,虫体粗壮,因为其足够的原生态和优质,更适于直接食用或是简单搭配一些汤品。”阿依舍第三代传承人马得虎在直播现场说道。

阿依舍起初在青藏高原以流动货摊的形式经营藏药和特产,因其产品品性温良,货品上乘,深受当地藏民和往来客商喜爱。2019年,阿依

舍入驻拼多多。其官方旗舰店在2023年年货节期间同比销售增幅超300%,上海、浙江、广州、北京地区购买的用户最多。其中,国家宝藏联名款礼盒系列销售1300余件,深受平台用户喜爱。

贵州小黄姜、云南蓝莓等特色农产品,也依托权威媒体的传播力和拼多多的流量扶持,在“五五购物节”实现破圈,单日出销量增长500%。

“姜与葱、蒜一样,虽是餐桌上的配角,但不可或缺。我们近期准备了400吨小黄姜,希望让‘上海宁’都能尝一尝。”姚秉忠表示。

镇宁小黄姜种植面积大,产量高,2021年就覆盖带动当地农户4.2万余户。但当地一年四季降水量都比较大,不利于姜的长期储存,一旦滞销,农民血本无归。姚秉忠表示,贵州电商云旗下的黔货云仓根据情况定制了专项销售方案,通过拼多

多平台销售小黄姜1311吨。短短一个季度便将原本面临滞销风险的小黄姜全部销售出去,并带动镇宁周边就业人员一千多名,实现人均增收3000-3500元。“今年随着江浙沪等地消费逐步复苏,依托拼多多等平台,我们的小黄姜相较去年,销售同比增长200%。”姚秉忠说。

佳沃品牌在云南蒙自拥有占地4000亩的蓝莓基地,气温、湿度、光照和水肥情况指标通过智能大屏可实时监测。该基地每年产季用工数量超2万人次,带动基地周围农民成为新型产业工人。

相对于线下购物,线上购物总会存在一定的“虚拟性”,无法“眼见为实”。通过直播带货,可以增加消费者对线上购物的可信度,同时拼多多对优质商品进行流量及折扣等资源倾斜,有利于保障供给质量。



来自西藏、贵州、云南等地的特色农产品登上东方卫视直播晚会 祝晓明 摄

“五五”专区补贴让利 多多买菜全城发券



启动仪式现场,第三届多多农研大赛的种植装置亮相展台 赵歌 摄

目前,“拼在上海乐享多多”五五购物节专区已在拼多多APP上线,并在专区首页设置了180元狂欢券包,针对更多国际大牌、泰国、新西兰、智利等“一带一路”国家特色商品、上海制造经典品牌及新兴品牌、数码电子产品等,开启为期两个月的大型补贴让利活动。用户在拼多多APP上搜索021即可一键直达。

“我们希望做到三个‘应’和‘尽’,在价格、品类、服务上力争做到惠尽惠、应有尽、应善尽善,让广大上海市民敢消费、愿消费,为经济发展注入更多动力与活力。”拼多多副总裁侯凯笛表示。

作为上海首创的大规模消费活动,“五五购物节”贯穿二季度劳动节、儿童节、端

午节等多个节日,拼多多还将积极参与上海数字生活节、绿色消费季、制造佳品汇、信息消费节、邻里生活节等五五购物节IP活动,并结合具体场景打造一系列定制化大促,拉动消费持续增长。

除了贴合上海国际消费中心城市定位的全球大牌商品,从农业起家的拼多多还将为“五五购物节”带来一系列“土货”。自4月28日至6月底,多多买菜将在上海地区投放6000万张买菜专用消费券,覆盖全市16个区近1.3万个居民小区,助力市民乐享申城。

活动期间,多多买菜将针对上海品牌开展满减大促活动,覆盖老盛昌、南翔、大江、来伊份、红房子、家清日化、光明乳业等上海本土

品牌、上海本地供应商的上千款商品,进一步丰富上海市民的购物车,同时助力本土品牌高效供给,扩大销售。

“社区居民一起拼购,志愿者送菜上门,除了更实惠,还能增加邻里交集,互帮互助,让这座城市的大街小巷更有烟火气与人情味。”多多买菜上海区域相关负责人表示。

多多买菜将依托五五购物节的契机进一步创新服务,在长宁区天山路街道天山二村“时光·共享家”开设自提点,试点“买菜进社区”,探索志愿者送菜上门。践行人民城市重要理念,结合“15分钟社区美好生活圈”建设项目,聚力打造社区居民家门口的共享乐园,进一步提升社区居民的获得感和满意度。

“我们希望通过‘五五’的平台,通过创新服务,优化市民最后一公里的消费体验,同时进一步丰富菜篮子的供给,让上海市民尝鲜智慧农业的成果。”多多买菜上海区域相关负责人表示,多多农研科技大赛的明星产品——翠恬生菜、极星小番茄,将在五五购物节期间登陆上海多多买菜,进一步满足市民对于健康绿色农产品的需求升级。